


10.  Какое физическое явление мы используем, 
                          набирая жидкое лекарство шприцом 

9.    Масса  1 м3   воздуха равна … 

8.   С увеличением высоты над Землей плотность 
                                                                   воздуха … 

7.    Системная единица измерения давления - … 

6.    Газовая оболочка Земли - … 

5.    Формула вычисления давления жидкости 
                                       и газа на дно и стенки сосуда 

4.    Формула вычисления давления твердого тела 

3.   Давление обозначается буквой … 

2.   Величина, равная отношению силы, действующей 
           перпендикулярно поверхности, к поверхности - … 

       1.   Сила, действующая на тело, обозначается буквой … 

Ответы Вопросы 



Земля окружена 
воздушной 

оболочкой – 
атмосферой,

благодаря которой 
возникла 

и смогла развиваться
жизнь на нашей 

планете.



 Без атмосферы  
 на Земле не было 
 бы закатов, радуг, 
 снегов, облаков… 
 Исчезли бы все
 формы жизни



Лишившись атмосферы, Земля стала бы такой 
же мертвой, как ее спутница Луна, где 
попеременно царят то испепеляющий зной, 
то леденящий холод -  +130ºС днем, -150ºС 
ночью



   Атмосфера Земли – это смесь газов. 
   Азот 78,8%, 
   углекислый газ 0,03%,
   аргон 0,9325%,
   кислород 20,95%, 
   неон 0,0018%, 
   гелий 0,0005%, 
   водород 0,00001%, 
   криптон 0,000108%,
   ксенон 0,000008%,
   озон 0,000001%, 
   радон 0,000000000000000006%

















    Имя Эванжелиста Торричелли (1608 – 1647) навсегда вошло      
в историю физики как имя человека, впервые доказавшего 
существования атмосферного давления и сконструировавшего 
первый барометр. Осмысливая результаты открытия, 
Торричелли делает два вывода: пространство над ртутью в 
трубке пусто (позже его назовут «торричеллиевой пустотой»), 

    а ртуть не выливается из трубки обратно в сосуд потому, что 
атмосферный воздух давит на поверхность ртути в сосуде. 

   
   Атмосферное давление с помощью трубки Торричелли                          

измеряется в мм. рт. ст.

   1 мм. рт. ст. = 133,3 Па

   Нормальное атмосферное давление – 760 мм. 
рт. ст. = 101300 Па



Будет ли изменяться давление 
воздуха, если подниматься от 
берега моря на вершину горы?

будет уменьшаться. 

Почему ртуть не вылилась?

воздух давит на ртуть в стакане и не даёт 
                  ей вылиться.

Прибор для измерения был назван 
ртутным барометром. Барометр 
означает "измеритель тяжести".









У поверхности земли 1 кубический метр 
воздуха весит около 1 килограмма 300 
грамм,                                                        
на каждый сантиметр воздух давит                
с силой -  1 килограмм.                                                     
Объем тетради - 300 кубических 
сантиметров, следовательно на неё 
воздух давит с силой - 300 килограммов.                                               
Объем поверхности человека -                   
1,5 кубических метра, значит на него 
воздух давит с силой - 15 тонн.



Почему же мы не ощущаем давления воздуха на себе? 
Почему же мы не ощущаем давления 
воздуха на себе? 

давление внутри организма 
равно давлению воздуха.



Закрепление материала

1. Выразить в Паскалях давление, равное 
     740 мм.рт.ст., 780 мм.рт.ст.

   2.  Вычислить силу, сжимающиую полушария

        (магдебургские тарелки), если считать,
       что она действует на площадь,  
       равную 2800 см², а атмосферное 
       давление равно 769 мм.рт.ст.



Итог урока
ВОПРОСЫ:

1. Что собой представляет простейший ртутный 
барометр?

2. Расскажите о сущности опыта Торричелли.

3. Назовите единицы измерения атмосферного 
давления.

Д/З §42.


